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Передмова 
 
Сучасний етап світового соціально-економічного розвитку характеризується складними та 

багатовимірними процесами, які мають безпосередній вплив на регіональні економічні системи, 
національну економіку України, а також суттєво змінюють стратегії розвитку національних 
підприємств. Новітні технології, прискорення наслідків зміни клімату відбувається на фоні загострення 
військових конфліктів, зіткнення політичної парадигми демократичного суспільства з викликами 
тоталітарних режимів. Україна перебуває у центрі цих суперечливих трансформації світопорядку. 
Українці та національні компанії долають наслідки війни, пройшовши складний період глобальної 
пандемії. Уставлені транспортно-логістичні системи зруйновані у східних і південних регіонах, а 
моделі ведення комерційної діяльності все більше повинні враховувати стандарти і правила діяльності 
Європейського простору. Зміцнення, відновлення та розвиток економіки України можливі тільки за 
умови формування стійкої і ефективної нової національної транспортно-логістичної системи, 
збалансованого внутрішнього ринку, конкурентоспроможного національного виробництва споживчих 
та промислових товарів. Повернення до попереднього стану слід вважати неможливим, а відновлення 
є шансом створення нових економічних механізмів, якісного відтворення господарських процесів за 
новітніми стандартами, політиками і правилами.  

Українські компанії, приватні підприємці та споживачі є тією первинною економічною 
основою, що створює перспективи перемоги у поточній війні, а освіта та наукові результати – 
визначають перемоги майбутніх війн. Цінні, ефективні та прикладні наукові результати є тією зброєю, 
яка дозволяють сформувати потенціал конкурентоспроможності на світових ринках. Відзначаючи 
виключне значення та провідну роль вітчизняних підприємців і науковців у формуванні майбутнього 
незалежної України, а також усвідомлюючи необхідність зміцнення національної професійної 
спільноти у сфері логістики і комерційної діяльності, кафедра комерційної діяльності і логістики 
Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана започаткувала і успішно 
проводить багато років Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасні технології комерційної 
діяльності і логістики». 

Професіонали у сфері комерційної діяльності і логістики задіяні у різних сферах і впливають 
на життя кожного з нас. Навіть часто ми всі разом стаємо частиною ланцюгів постачання наших 
збройних сил, підтримуючі внутрішньо перемішених осіб, сім’ї за кордоном чи співвітчизників 
постраждалих від військових дій. Нові умови змінили майже все для України – транспортні коридори, 
структуру споживання, купівельну платоспроможність, розташування логістичних центрів та інше – 
але вони не змінили і ніколи не змінять нашого прагнення до кращого і вільного життя. Практики і 
фахівці різних компаній, науковці, студенти, зарубіжні експерти – всі вони доклали зусиль до реалізації 
цієї конференції провівши актуальні дослідження, прийнявши участь у дискусіях, піднявши ключові 
питання: подолання логістичних перешкод, які виникли внаслідок війни; пошуку механізмів 
організації роботи за збільшених безпекових ризиків та нестабільності; розробки управлінських 
механізмів адаптації сучасних умов комерційної діяльності і логістики. 

Міжнародна науково-практична конференцію «Сучасні технології комерційної діяльності і 
логістики» була і залишається відкритою та вільною платформою професійних дискусій з найбільш 
актуальних проблем сьогодення у цій сфері.   Досвід проведення конференції попередніх років 
підтверджує, що  об’єднання зусиль науковців і бізнесменів-практиків для розвитку технологій 
комерційної діяльності і логістики є однією з ключових передумов майбутнього України. 
Організаційний комітет і кафедра комерційної діяльності і логістики Київського національного 
економічного університету імені Вадима Гетьмана засвідчує свою повагу і висловлює глибоку подяку 
науковцям, викладачам і практикам, які взяли участь у роботі конференції. Сподіваємося і на подальшу 
плідну співпрацю, на обмін думками, досвідом, результатами досліджень, які збагатять сучасну науку 
та практику управління комерційною діяльністю і логістикою.  

 
З повагою, д.е.н. Олексюк Олексій Іванович,  

завідувач кафедри комерційної діяльності і логістики  
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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та підвищити рівень задоволеності клієнтів, що напряму впливає на операційну ефективність 
та фінансові результати. Е-commerce та омніканальні стратегії відкривають нові можливості 
для розширення ринків та поліпшення клієнтського досвіду. Таким чином, цифровізація є 
ключем до підвищення конкурентоспроможності підприємств у глобалізованому середовищі. 
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Abstract. In today's competitive environment, companies are forced to look for new tools to effectively manage 
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Сучасний світ, що швидко змінюється, пропонує нові можливості завдяки цифровій 

трансформації. Штучний інтелект (ШІ) стає ключовим фактором, що трансформує традиційні 
підходи до управління бізнесом. У цьому контексті важливо підкреслити, що великі дані є 
своєрідною «енергією» для штучного інтелекту, тоді як ШІ надає цим даним потужні 
аналітичні можливості. Співпраця між ШІ та великими даними будується на п’яти ключових 
компонентах: збір даних, обробка даних, машинне навчання, обробка природної мови, аналіз 
зображень та відео. 

Штучний інтелект здатний зменшити ризики та підвищити ефективність управління 
даними у великих комерційних проєктах, автоматизуючи процеси збору й організації 
інформації. Опрацьовуючи як структуровані, так і неструктуровані дані з різноманітних 
джерел, ШІ швидко виявляє тренди, закономірності та потенційні проблеми, що дозволяє 
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https://www2.deloitte.com/
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менеджменту приймати більш обґрунтовані рішення та вчасно вживати необхідні коригувальні 
заходи [2]. 

Інформаційні системи комерційних проєктів, що використовують ШІ, надають 
керівникам і зацікавленим особам точні дані для покращення планування, контролю та 
моніторингу бізнес-процесів. Крім того, проєктні інструменти на основі ШІ можуть 
заздалегідь визначати ризики та знижувати їхній вплив. 

Згідно з даними опитувань, представленими у звіті «The Future of Jobs 2023», 
опублікованому Світовим економічним форумом (WEF), понад 75% компаній планують 
впровадження цих технологій у найближчі п'ять років. Також було відзначено значний вплив 
цифровізації на сферу комерції та торгівлі [3]. 

Згідно з опитуванням, 86% компаній мають намір впровадити цифрові платформи та 
додатки в свою діяльність у найближчі роки, що свідчить про їхнє широке прийняття і 
підтримку цих технологій. На другому місці за популярністю знаходяться освітні технології та 
рішення для управління персоналом, які планують впровадити 81% компаній до 2027 року 
(рис. 1). 

 
Рис. 1. Прогноз щодо впровадження цифрових технологій компаніями до 2027 року 

Джерело: складено за даними [3] 
 

У найближчі кілька років очікується, що численні галузі переживуть суттєві зміни, 
зумовлені впровадженням штучного інтелекту, який автоматизує різноманітні завдання, що 
раніше виконувалися людьми. Це стосується також сфери управління підприємствами, яка не 
залишиться осторонь від цих трансформацій. Менеджери, які відіграють ключову роль у 
функціонуванні організацій, виконують широкий спектр завдань, що охоплюють організаційні, 
адміністративні, комунікаційні, контрольні та мотиваційні функції. Залучення технологій 
штучного інтелекту може істотно спростити повсякденну роботу менеджерів, надаючи їм 
можливість більш ефективно розподіляти свій час та зосереджуватися на важливих 
стратегічних питаннях. 

Наприклад, менеджери часто змушені коригувати робочі графіки працівників, 
адаптувати нових співробітників до умов роботи та обробляти велику кількість інформації з 
різних баз даних. Автоматизація цих рутинних процесів за допомогою штучного інтелекту 
дозволить менеджерам приділяти більше уваги стратегічному плануванню, розробці нових 
ініціатив та впровадженню інновацій. Завдяки цьому, вони зможуть зосередитися на розробці 
довгострокових цілей та вдосконаленні управлінських практик, що в свою чергу сприятиме 
підвищенню загальної продуктивності та конкурентоспроможності організації. 
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Команда Harvard Business Review провела опитування 1 770 менеджерів з 14 країн і 
взяли інтерв’ю у 37 керівників, які відповідають за цифрову трансформацію в своїх 
організаціях. Вони з’ясували як розподіляється час роботи менеджерів на виконання завдань 
(рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2. Розподілення робочого часу менеджерів 
Джерело: складено за даними [1] 
 

З інформації, представленої на рис. 2, можна зробити висновок, що показники витрат 
робочого часу свідчать про високу ймовірність впровадження штучного інтелекту в комерційні 
процеси для автоматизації рутинних завдань, які займають значну частину часу. Як видно, 
найбільше часу витрачається на адміністративну координацію та контроль за співробітниками 
(53%), а також на вирішення проблем і співпрацю (30%). Часткова автоматизація цих процесів 
може значно збільшити час, відведений на розвиток персоналу, розробку нових стратегій, 
впровадження інновацій та вирішення актуальних питань. 

Штучний інтелект здатний покращити якість і ефективність управлінських рішень, 
оптимізувати використання ресурсів і забезпечити належні комунікації в командах. Це 
дозволить значно полегшити рутинну роботу і звільнити час для вирішення стратегічних і 
тактичних завдань. 

Крім того, важливо зазначити, що широке впровадження штучного інтелекту в 
управлінській діяльності потребує значних фінансових витрат та розвитку навичок менеджерів 
для правильного використання цих технологій. Менеджери мають бути готові до адаптації до 
нових технологічних умов і постійно вдосконалювати свої цифрові навички. 
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